

水務署就 SKDC(M)文件第 54/12 號的回應

**加強西貢及將軍澳區的水管保養及維修**

於本年二月十七日在將軍澳厚德邨德澤樓對出發生的鹹水管爆裂事故，本署在接報後已即時派員到現場搶修。由於涉及操作五個不同位置的水掣，當中包括兩個大型水掣，因此需要較長時間截斷水管的供水，以便進行維修。而緊急維修工程進行期間亦維持正常供水，並沒有對用戶暫停沖廁水供應。對於是次鹹水管爆裂事故對區內居民出入所造成之不便，本署謹此致歉。

本署在西貢及將軍澳區內一向積極進行保養及維修水管工作，盡量減低因水管爆裂或滲漏而對居民造成之不便，其中包括：

**(一) 檢測主要水管**

本署在西貢及將軍澳區內位處交通頻繁的道路上的水管及連接配水庫的主幹管使用漏水噪音相關儀(Leak Noise Correlator)進行每年檢測，持續監測主要水管的狀況，及早發現滲漏情況，從而進行搶修，減低因水管爆裂或滲漏而對區內居民在交通和供水上造成影響。至於上述的水管，本署將檢測的次數加密至每月進行，希望及早發現潛在的漏水情況。

**(二) 安裝自動檢測漏水儀器**

本署自二零一零年起於西貢及將軍澳區的供水系統上安裝噪音記錄儀(Noise Logger)。透過無線網絡將數據即時傳送至中央電腦，協助持續監測潛在的漏水情況，及早發現滲漏的水管。現時本署已在區內供水系統的關鍵位置上安裝了 51 個噪音記錄儀，而在上述發生爆裂的水管亦重點安裝多個噪音記錄儀，全面協助監測水管狀況，如發現有滲漏現象，本署將立即安排搶修。

### (三) 更換及修復水管工程

針對西貢及將軍澳區內部份水管已呈現老化的情況以致出現爆裂或滲漏，本署已將有關水管納入更換及修復水管工程，其中將軍澳寶寧路的水管已被納入本署更換及修復水管工程的第四期，該合約工程亦已於去年八月展開，現正在寶琳北路及寶寧路一帶進行地下探測工作，工程將於本年九月全面展開，預計於二零一五年完成。本署會密切與工程顧問公司跟進工程進度，務求早日完工，令西貢及將軍澳區的供水情況得以持續改善。

聯絡人： 何禮華先生  
電話： 2152 5602 / 9133 2365  
職銜： 水務署署理高級工程師/新界東區(2)

聯絡人： 徐英勇先生  
電話： 2152 5607 / 9318 3829  
職銜： 水務署工程師/新界東區(分配 3)

水務署 24 小時客戶服務熱線：2824 5000  
日期：2012 年 4 月 10 日